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Αναφορά 

προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2023 
  
  
Θέμα: Επιστολή των Δήμων Τεμπών και Αγιάς για κατ’ εξαίρεση συγκομιδή 
ακτινιδίων, λόγω της πρόωρης ωρίμανσής τους από την καταστροφική πλημμύρα 
Ντάνιελ, που έπληξε το δέλτα του Πηνειού.  
  
Σας αποστέλλω συνημμένως Επιστολή του Δήμου Τεμπών (αρ. πρωτ. 13.09.23), καθώς 
και Επιστολή του Δήμου Αγιάς (αρ. πρωτ. 11459, 15.09.23), με τις οποίες ζητούν την κατ’ 
εξαίρεση συγκομιδή ακτινιδίων στην ευρύτερη περιοχή του οικισμού Περαταριά Ραψάνης 
στην θέση «Φτέρη», τις τοποθεσίες «Κάνα, Γεροκώστα, Μπαριάμακα, Κουτσέκια, Καμάρα» 
του Πυργετού και στον οικισμό Κουλούρας Κρανέας του Δήμου Τεμπών, καθώς και στις 
κοινότητες Ομολίου, Στομίου και Παλαιοπύργου του Δήμου Αγιάς, μόλις οι καιρικές 
συνθήκες επιτρέψουν την είσοδο των παραγωγών στα κτήματά τους, λόγω της πρόωρης 
ωρίμανσης του καρπού από την καταστροφική πλημμύρα Ντάνιελ, που έπληξε και το δέλτα 
του Πηνειού.  
Παρακαλώ για την αξιολόγηση και την ικανοποίηση του αιτήματος των Δήμων Τεμπών και 
Αγιάς και την ενημέρωσή μου επ’ αυτού.  
 
 
Ο Βουλευτής: 
 
 
 
Μάξιμος Χαρακόπουλος 
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ΘΕΜΑ: Κατ’ εξαίρεση συγκομιδή ακτινιδίων στο Δήμο Τεμπών   

 Σας ενημερώνουμε ότι σε όλη την πλημμυρισμένη περιοχή του Δέλτα 

Πηνειού, από την ευρύτερη περιοχή του οικισμού Περαταριά Ραψάνης στην 

θέση «Φτέρη», τις τοποθεσίες «Κάνα, Γεροκώστα, Μπαριάμακα, Κουτσέκια, 

Καμάρα» του Πυργετού, στον οικισμό Κουλούρας Κρανέας, καλλιεργούνται 

1000 στρέμματα ακτινίδια ποικιλίας Hayward. Όλα τα παραπάνω κτήματα 

είναι διαμορφωμένα σε σύστημα υποστήριξης με κρεβατίνα και καλυμμένα με 

νερό από 1,5 μέτρο και πάνω, ενώ αρκετά είναι και πλήρως καλυμμένα. 

 Ο καρπός του ακτινιδίου συγκομίζεται μετά τις 15 Οκτωβρίου εκάστου 

έτους με την προϋπόθεση να έχει φτάσει στον κατάλληλο βαθμό ωριμότητας 

(6,2 βαθμούς Brix), ώστε να μπορεί να διακινηθεί/αποθηκευτεί και να 

καταναλωθεί σε καλή κατάσταση. Οι ειδικές ασφυκτικές συνθήκες στις οποίες 

έχουν περιέλθει τα δέντρα του ακτινιδίου σίγουρα θα επισπεύσουν τις 

διαδικασίες ωρίμανσης πάνω στα δέντρα, ενώ ο καρπός δεν θα μπορεί να 

αποθηκευτεί ή ακόμα και να αποβληθεί από το ίδιο το δέντρο.  

 Έχοντας υπόψη των ανωτέρω, αλλά και ότι ήδη έως την ημερομηνία 

συγκομιδής απαιτείται ένας ολόκληρος μήνας, παρακαλούμε να δώσετε κατ’ 

εξαίρεση άδεια συγκομιδής του καρπού του ακτινιδίου για την περιοχή μας, 

μόλις δοθεί δυνατότητα εισόδου στα κτήματα. 

 

Δήμαρχος 

 

Μανώλης Γεώργιος 






